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1. Considere o seguinte sistema de equações lineares: 

 

��� + 2� + �� + 1	
 = 0� − � + 
 = 1−� + � + �� + 1	
 = �  

 

a) Discuta a sua natureza em função dos parâmetros a e b. 
[2.0 valores] 

 
b) Para � = 0 e � = −1, resolva o sistema pela Regra de Cramer 

[2.0 valores] 
 

2. Sabendo que �� + 2�	�� = �−1 2−4 5�, determine a matriz A. 

[2.0 valores] 
 
 

3. Considere o conjunto de vectores de ��S= {(1,1,3), (1,0,-2), (2,1,k+1)}. 
Determine os valores de k para os quais os vectores do conjunto 

constituem um sistema de geradores de ��. Este sistema de geradores 
é uma base de ��? 

[1.5 valores] 
 

 
4. Considere a transformação linear T:	�� �  �� 

 ���, �, 
	 = ���, � + ��, � + � + 
	 
onde a e b são valores reais. 

a) Escreva a matriz que representa a transformação T na base canónica de ��. 
[1.5 valores] 

 

b) Determine a e b tal que o(s) valor(es) próprio(s) de T tenha(m) uma 

multiplicidade algébrica igual a 3. Nesta situação, determine os 

respectivos vectores próprios. 

[1.5 valores] 
 

c) Determine o núcleo da transformação linear e indique a dimensão do 

mesmo. Para quem não resolveu a alínea anterior, considere � = � = 2. 

[1.5 valores] 
 

5. Considere a função f: ��	� � 	 definida por: 



 ���, �	 = ��� �  e, ��0,0	 = 1 

 

 

 

 

a) Indique e represente graficamente o dominio de f 

[1.5 valores] 
 

b) Estude f quanto à continuidade e à diferenciabilidade no ponto (0,0) 

[1.5 valores] 
 

6. Para a função 
 = �!"���	, com # constante, calcule 
$%ð� 

 

 [2.0 valores] 
 

7. Considere a função f�x, y	 = 3 + �+,�-,	�+, -,	 e, 

 

a) Determine o grau de homogeneidade da função. 

[2.0 valores] 
 

b) Indique o grau de homogeneidade de 
./.�. Justifique. 

[1.0 valores] 
 


